

大同日报

中共大同市委机关报

国内统一刊号: CN14—0019

2023年6月
27 星期二

农历癸卯年
五月初十

今日8版
(第16589号)

文化大同
文明大同
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

我国拟立法保障粮食安全

新华社北京6月26日电 (记者 王立彬) 为保障粮食有效供给,确保国家粮食安全,提高防范和抵御粮食安全风险能力,维护经济社会稳定,维护国家安全,粮食安全保障法草案26日提请十四届全国人大常委会第三次会议审议。这是该草案首次提请全国人大常委会会议审议。

草案共11章69条,包括总则、耕地保护、粮食生产、粮食储备、粮食流通、粮食加工、粮食应急、粮食节约、监督管理、法律责任和附则。

记者从本次常委会会议了解到,当前我国粮食安全形势总体较好,粮食连

年丰收,库存充足,市场供应充裕。与此同时,我国粮食需求刚性增长,粮食安全仍面临耕地总量少、质量总体不高,粮食稳产增产难度加大,储备体制机制有待健全、流通体系有待完善、加工能力有待提升、应急保障有待加强、节约减损有待规范等诸多问题挑战。制定粮食安全保障法,对推动解决上述问题具有重大意义。

草案坚持总体国家安全观,深入实施国家粮食安全战略,立足国情、粮情,着力构建系统完善的粮食安全保障制度体系,为国家粮食安全提供坚实的法治保障;坚持问题导向,聚焦耕地

保护和粮食生产、储备、流通、加工等环节以及粮食应急、节约等方面突出问题,全方位夯实粮食安全根基,切实提高防范和抵御粮食安全风险能力,保障粮食有效供给,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手里;深入总结党的十八大以来粮食安全领域改革成果,将经实践检验成熟的政策措施和制度成果转化成法律规范,为推进粮食安全治理能力现代化提供法律保障。

草案还对违反本法的行为规定了相应的法律责任,并与土地管理、农产品质量安全、食品安全、反食品浪费、安全生产等法律、行政法规进行了衔接。

习近平在同团中央新一届领导班子成员集体谈话时强调

切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务 充分激发广大青年在中国式现代化建设中挺膺担当

蔡奇出席

新华社北京6月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日下午在中南海同团中央新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。他强调,党和国家事业的希望寄托在青年身上。希望共青团中央深入贯彻党中央要求,切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务,传承弘扬优良传统,坚持改革创新,更好把青年一代团结凝聚在党的周围,为推进强国建设、民族复兴伟业接续奋斗。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参加集体谈话。

习近平首先表示,党的十八大以来,党的青年工作取得了重大成就,发生了深刻变革,党对共青团和青年工作的领导全面加强,团的立身之本和政治之魂更加牢固,共青团工作的方向任务

更加明确,团组织的政治性、先进性、群众性更加鲜明,团干部的思想作风、工作作风、生活作风更加积极健康向上,在广大青年群体中的形象焕然一新。

过去5年,共青团围绕构建新发展格局、推动高质量发展、打赢脱贫攻坚战、抗击新冠疫情等重大任务,组织广大团员和青年积极参与,勇挑重担、冲锋在前,展现了新时代中国青年的勇气和担当。党中央对共青团和广大青年充分信任。

习近平指出,党中央对团中央新一届领导班子寄予厚望。希望你们加强自身建设,发挥好模范带头作用,推动共青团事业和青年工作实现新的更大发展。

习近平强调,把党的中心任务作为中国青年运动和青年工作的主题和方

向,这是一百多年来中国青年运动和青年工作的一条基本经验。共青团作为党的助手和后备军,必须紧紧围绕党的二十大确定新时代新征程党的中心任务来开展工作,把住方向,奋发有为。实现强国建设、民族复兴宏伟目标,需要全党全国各族人民包括广大青年团结一致、全力以赴,继续爬坡过坎、攻坚克难。共青团要把牢新时代青年工作的主题,最广泛地把青年团结起来,组织起来、动员起来,激励广大青年增强历史责任感和使命感,激发强国有我的青春激情,在强国建设、民族复兴伟业中勇当先锋队、突击队。

习近平指出,要着力加强对广大青年的政治引领。青年人有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗,中国青年才会有力量,党和国家事业发展才能充满希望。

要加强对广大青年的理想信念教育,引导广大青年树立共产主义远大理想,坚定中国特色社会主义共同理想,坚定听党话、跟党走的政治信念,在强国建设、民族复兴的历史潮流中确立正确的人生目标,为一生的奋斗奠定基石。共青团要把加强对广大团员和青年的政治引领摆在首位,努力培养社会主义建设者和接班人,源源不断为党输送健康有力的新鲜血液。要抓好面向广大团员和青年的主题教育,引导团员和青年认真学习领会新时代中国特色社会主义思想,努力掌握这一科学思想的世界观和方法论,善于运用贯穿其中的立场观点方法分析问题,提高对党的基本理论、基本路线、基本方针的领悟力。

习近平强调,共青团要坚持围绕中心、服务大局,主动对接国家重大战略

和重大任务,组织动员广大青年立足本职岗位,积极投身中国式现代化建设,在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面工作中争当排头兵和生力军,展现青春的朝气锐气。

习近平指出,要顺应全面从严治党

的要求,坚持问题导向,敢于刀刃向内,

纵深推进团的改革,全面从严治团治团,

坚定不移走好中国特色社会主义群团发展道路,不断保持和增强政治性、

先进性、群众性,不断提高团组织的引

领力、组织力、服务力。要坚持夯实基

层的鲜明导向,不断扩大团组织的覆盖

面,提升青年群众工作能力。广大团干

部要倍加珍惜为党做青年工作的宝贵

机会,不断提升政治能力、理论素养、群

众工作本领,心无旁骛干好本职工作,

用实打实的业绩赢得党的信任、赢得社会尊重、赢得青年口碑。

习近平最后指出,各级党委(党组)要坚持党管青年工作原则,加强对共青团工作的领导和支持,建立和完善在党的领导下各部门齐抓共管青年发展事业的工作格局,支持共青团创造性开展工作。各级领导干部要倾注热忱做青年朋友的知心人、青年群众的引路人。

会上,共青团十九届中央书记处第一书记李东汇报了共青团第十九次全国代表大会和十九届一中全会的召开情况,以及贯彻落实党中央精神的有关考虑,团中央书记处书记徐晓、王艺、胡百精、胡盛、夏帕克提·吾守尔、余静分别作了发言。

石泰峰、李干杰、李书磊、陈文清、刘金国、王小洪参加谈话。

云动天下 潮起大同

——写在2023年山西省第九次旅游发展大会暨云冈文化旅游季开幕之际

□ 本报记者 冯桢

仲夏逢盛事,高朋聚云中。由省委、省政府主办,省文旅厅及市委、市政府承办的2023年山西省第九次旅游发展大会暨云冈文化旅游季于6月26日—28日在我市举办。

这是山西文化旅游界的又一次盛会。从2016年第一次到今年的第九次,每一次旅发大会都是一次文化的集结、智慧的集结、力量的集结。

山西是中华文明的摇篮,10万年前的阳高许家窑遗址、襄汾丁村遗址,是撒在三晋大地的文明曙光。河东大地的西侯度遗址,中国第一把文明圣火在这里点燃。4000多年前的陶寺遗址,让我们看见“最早的中国”。尧都平阳、舜都蒲坂、禹都安邑,俱在山西。历史根脉,厚植华夏;人文之光,照耀九州。

华夏古文明,山西好风光。表里山河,看我大美山西。巍巍太行,挺起天下脊;浩浩黄河,流淌华夏韵;雄伟长城,壮我民族魂!

关公故里拜忠勇,大槐树下认根祖。皇城相府识中道文化,乔家大院见晋商精神。300年碛口古镇幽雅,3000年晋祠文韵绵长。五台山清凉圣境,释迦塔海内孤品。北岳恒山天柱北柱,云冈石窟世界遗产。山右佳处,赏心悦目,人文殊胜,异彩华章。

从晋侯鸟尊到雁鱼铜灯,从侯马盟书到木板漆画,从广灵剪纸到山西面塑,从大同铜器到“山西三宝”……三晋风物,钟灵毓秀,一眼千年,“晋”在眼前。

喜今日,云自云中起,潮从大同生。



大同古城和城市街景相映成景
(2023年6月8日摄,无人机照片)
新华社记者 杨晨光摄

我市全力做好省第九次旅发大会服务接待工作

本报讯 (记者 史涌涛) 6月26日,我市进入山西省第九次旅游发展大会时间,为办好这次万众瞩目、令人期待的盛会,我市全力做好各项服务接待工作,以文明大同的厚实、文明大同的礼仪、微笑大同的热诚,为参会嘉宾带去宾至如归的感受,备受称道。

26日,天公作美,清风送爽,偶有细雨飘洒,我市的气温格外让人体感舒适。在大同云冈机场,有参会嘉宾一下飞机,便连声赞叹这份难得的夏日清爽,“清凉夏都果然名不虚传!”在云冈

机场,有20多名志愿者从早7时许至晚上10时均在岗,为来宾提供引导接待服务。志愿者精心制作了引导牌,上面写着大会主题口号等标语,方便嘉宾一下飞机就看到引导牌。志愿者们会主动询问来宾将要入住酒店的名字,周到地将嘉宾送上去往各酒店的相应专车。在大同南站,众多志愿者为来同的专家、学者等嘉宾提供一对一的引导和相关服务。在机场及大同南站出站口处,专门设置了“忘忧宝”的大型公仔,为迎接来宾营造气氛。据了解,前来报道第

九次旅发大会和首届山西(大同)特色专业镇投资贸易博览会的国家级和省级媒体有数十家、记者百余人,我在大同南站设置了接站点,安排专人专车负责接送。

据市餐饮饭店协会负责人介绍,为做好旅发大会服务工作,由该协会牵头组织各大饭店精心准备了百余道具有

大同地方特色的美食与小吃,致力展现大同传统美食文化和非遗美食文化,

许多菜品以黄花为主打,既清爽又可口,让宾客感受“美食之都”的

厚的文化自信。近几年来,我市大力推进行云冈、恒山、长城、古城、平型关五大景区提质升级,加快博物馆之城、影视产业之城、文化艺术之城建设,努力把大同建成京津冀旅游康养首选地和区域消费中心,向建设国际知名文化旅游目的地奋力迈进。

云动天下,潮起大同。古都新气象,大同大不同。

独特魅力。
我市各相关接待酒店全力做好服

务工作,备受宾客称道。记者来到贵

宾楼酒店,看到酒店入口处设置着“

云动天下 潮起大同”的巨幅立体模型展

示,大堂放置着旅发大会吉祥物“忘忧宝”大型公仔,有主题宣传口号展示,

还摆放了大同铜火锅、大同剪纸、大

同文创等大同文旅特色展品,服务人

员笑容可掬,细心周到地为宾客做好

接待工作。据介绍,酒店在房间里还

摆放了大同旅游宣传册及印刷精美

的文旅大会会刊等,并精心准备了众

多大同特色小吃,让很多外国友人赞

不绝口。

本报讯 (记者 田雁) 昨日,记者

从市教育局获悉,为着力规范高中招

生工作秩序,坚决整治高中学校超计划招

生、跨区域争抢优质生源、乱收费等违

规行为,全面实施“阳光招生”,确保招

生工作政策透明、程序公开、过程公平、结

果公正,有效促进教育公平,我市出

台2023年普通高中招生工作实施方案。

招生计划

各高中学校不得招收择校生。市直优

质高中学校仍实行部分指标到校、

定向招生的办法。

大同一中、大同二中和大同市实验中学等3所学校分别从招生计划中划出70%的招生指标,定向分配到平城区范围初中学校、新荣区及云州区。

同煤一中、同煤二中分别从招生计划中划出70%的招生指标,定向分配到云冈区域范围初中学校。

大同三中、市第二实验中学、大同铁一中等3所学校分别从招生计划中划出70%的招生指标,定向分配到平城区域范围初中学校。(下转第三版)



雲動天下 潮起大同
2023年山西省第九次旅游发展大会暨云冈文化旅游季

